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No de parcial Cédula Apellido y nombre Salón

Respuestas

Ej. 1 Ej. 2 Ej. 3 Ej. 4
D B D B

Ej. 5 Ej. 6 Ej. 7 Ej. 8
B D D D

El parcial dura 3 horas.

Es sobre 60 puntos en total. Cada ejercicio vale 7,5 puntos, respuesta incorrecta: -1,875 pun-
tos, sin respuesta: 0 punto.

Solo serán válidas las respuestas indicadas en el cuadro de respuestas.

En cada ejercicio hay una sola opción correcta.

Múltiple Opción

Tabla de Φ(z) (normal estándar)
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Ejercicio 1

Una persona debe pagar $10 para jugar al siguiente juego. Se tiene una urna con 12 canicas
de las cuales cinco son rojas, tres son verdes y el resto son azules. El jugador elige una
canica al azar de la urna, si elige una roja recibe $15, si elige una azul recibe $12 y si elige
una verde recibe $0. ¿Cuál es la ganancia neta esperada luego de jugar 100 veces?

(A) $66,67 (B) −$16,67 (C) $108,33 (D) $25,00 (E) −$6,67

Ganancia esperada = 100× (5 5
12 +2 4

12 −10 3
12) = 25

Ejercicio 2

Una fábrica produce X objetos por día, donde X es una variable aletoria con experanza µ y
varianza σ2. Se desea estimar µ a partir del promedio Xn de una muestra aleatoria simple
X1, . . . ,Xn. Usando la desigualdad de Chebyshev, determinar el menor tamaño de muestra
que hay que tomar para que, con probabilidad de al menos 0,97, la distancia entre Xn y µ

no supere 2σ .

(A) 7 (B) 9 (C) 13 (D) 25 (E) 40

P(|Xn −µ|< 2σ)≥ 1− σ2

n(2σ)2 = 1− 1
4n > 0,97 ⇐⇒ n > 1

4×0,03 = 8,33

Por lo que n debería ser mayor o igual 9.

Ejercicio 3

Los datos
0.10, 0.23, 0.54, 0.36

son una muestra aleatoria simple de una variable aleatoria absolutamente continua cuya
función de densidad está dada por

f (x) =

{
1
θ

x
1−θ

θ si 0 < x < 1
0 sino

donde θ > 0. La estimación de θ por el método de los momentos es

(A) 2,17 (B) 2,20 (C) 2,23 (D) 2,25 (E) 2,28

E(X) =
∫ 1

0
x
θ

x
1−θ

θ dx = 1
θ

∫ 1
0 x1+ 1−θ

θ dx = 1
θ

x2+ 1−θ
θ

2+ 1−θ

θ

∣∣∣∣1
0
= 1

θ

1
2+ 1−θ

θ

= 1
1+θ

Entonces θ = 1−E(X)
E(X) y θ̂ = 1−Xn

Xn
= 2.25

Ejercicio 4

Los datos
0.25, 0.4, 1.50, 2.5, 2.0

son una muestra aleatoria simple de una variable aleatoria cuya función de densidad está
dada por

f (x) =

{
1

α2 xe
−x
α si 0 < x

0 sino

donde α > 0. La estimación de α por el método de máxima verosimiltud es
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(A) 0,65 (B) 0,67 (C) 0,70 (D) 0,72 (E) 0,75

L(α) = ∏
n
i=1 α−2xie

−xi
α = α−2n(∏n

i=1 xi)e−
∑

n
i=1
α

Entonces l(α) = log(L(α)) =−2n logα +∑
n
i=1 log(xi)− ∑

n
i=1 xi
α

Tenemos que l′(α) =
−2nα+∑

n
i=1 xi

α2 se anula en α = ∑
n
i=1 xi
2n por lo que α̂n =

Xn
2 = 0.67

Ejercicio 5

La duración de una computadora se modela por una variable normal con media de 3 años
y desviación estándar de 18 meses. Las computadoras se venden con una garantía de 12
meses. Por año se venden 1000 computadoras. Calcular la probabilidad aproximada de que
en un año 100 o más usuarios hagan uso de la garantía.

(A) 0,0078 (B) 0,1867 (C) 0,6331 (D) 0,9327 (E) 0,9914

Sea X la duración de una computadora P(X < 1) = P( X−3
18/12 < 1−3

18/12) = Φ(−24/18) =
0,0918 = p

Tomando X1, . . .X1000 ∼ Ber(0.0793), tenemos que la probabilidad aproximada de que en
una año 100 o más usuarios hagan uso de la garantía es:

P(∑Xi ≥ 100) = P( ∑Xi/1000−p√
p(1−p)/1000

≥ 100/1000−p√
p(1−p)/(10

√
10)

)≈ 1−Φ( 0,1−p√
p(1−p)

10
√

10) = 0.1867

Ejercicio 6

Se realiza una encuesta para tratar de estimar la probabilidad p de que una persona vote
a determinado candidato A. Una encuestadora entrevista a 80 personas y les pregunta si
van a votar al candidato A en las próximas elecciones. Se obtienen 53 personas favorables
al candidato y el resto dicen que no lo votarán. El extremo izquierdo de un intervalo de
confianza del 95% para el p a partir de la muestra será:

(A) 0,519 (B) 0,532 (C) 0,600 (D) 0,559 (E) 0,641

Modelamos la muestra como Bernoullis y queremos estimar el p.

El promedio sería X80 =
53
80 = 0,6625

De modo que el intervalo es de la forma

I = 0,6625±
√

0,6625(1−0,6625)√
80

z0,025 = 0,6625±0,104 = [0,559;0,766]

Ejercicio 7

Para decidir si realizar un cambio en un proceso productivo se desea testear la hipótesis
nula H0 : µ = 10 contra la alternativa H1 : µ = 10,7. Si las variables que intervienen son
normales con desviación estándar σ = 1, hallar el menor tamaño de muestra n necesario
para poder realizar un test de nivel de significancia 5% y una potencia de al menos 95%.



IMERL Probabilidad y Estadística 2023-S2 2do Parcial Sábado 25/11 4

(A) 10 (B) 14 (C) 17 (D) 23 (E) 31

La región crítica será de la forma RC = {Xn ≥ 10+ z0,05/
√

n}

Su potencia será

PH1(RC) = PH1(Xn −10,7)
√

n ≥ (10+ z0,05√
n −10,7)

√
n) = 1−Φ(−0,7

√
n+ z0,05)

Entonces PH1(RC)≥ 95% ⇐⇒ Φ(−0,7
√

n+z0,05)≤ 0,05 ⇐⇒ −0,7
√

n+z0,05 ≤−z0,05 ⇐⇒√
n ≥ 2z0,05/0,7 ⇐⇒ n > (2z0,05/0,7)2 = ((2/0,7)1,645)2 = 22,09.

Por lo que el mínimo n es 23.

Ejercicio 8

Se cree que la altura media de las mujeres en de Uruguay ha aumentado de 1,62 a 1,65 me-
tros. Para ello se toman medidas de mil mujeres obteniendo como promedio de las medidas
1,66 metros. Hallar el p-valor correspondiente al test de hipótesis aproximado{

H0 : µ = 1,62
H1 : µ = 1,65

si la desviación estándar muestral es sn = 1.

(A) 0,0102 (B) 0,0287 (C) 0,0571 (D) 0,1038 (E) 0,1711

La RC será de la forma RC = {Xn > K}, de modo que el p-valor será

PH0(Xn ≥ 1,66) = PH0((Xn −1,62)
√

1000 ≥ (1,66−1,62)
√

1000)

= 1−Φ((1,66−1,62)
√

1000)

= 1−Φ(1,26) = 0,1038


